

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INSERCIÓNES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la Administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la calle del Arenal, núm. 16, librería.

AÑO XXI. NUM. 4701 DE LA NOCHE. MADRID, SABADO 8 DE OCTUBRE DE 1870. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

ADVERTENCIA.

El Sr. D. Eduardo de Medina y Sotomayor ha dimitido el cargo de director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El antiguo editor de la misma, señor D. Hilarión de Zuloaga, se encarga desde hoy interinamente de dicha dirección.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no inserta más desechos telegráficos que los que ayer dimos a conocer a nuestros lectores.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dispuesto que en las plazas y medallas usadas por los individuos de la carrera judicial y de la fiscal se reemplaze el antiguo escudo de armas por el de la España, cuyo modelo ha sido aprobado por el ministerio de Hacienda en virtud de propuesta de la Academia de la Historia para la acuñación de la moneda.

El ministerio de la Gobernación recifera por medio de la Gaceta de hoy el párrafo tercero de la orden que ayer publicó la misma, declarando sucio el acerto de Palma de Mallorca, en la forma siguiente:

«3.º Que las mercancías y viajeros que procedentes de dicha ciudad se dirijan por tierra a los demás pueblos de la isla se sujeten a las prescripciones sanitarias de este ministerio, dictadas on 30 de setiembre último.»

La dirección de la caja general de Depósitos satisfará el lunes los intereses de los nuevos resguardos de metálico de depósitos en el semestre último, del 276 al 320; por amortización de dichos resguardos que no excedan de 1750 pesetas, del 6331 al 6366, y por intereses vencidos en 31 de junio último de depósitos en efectos públicos, del 1333 al 1333 inclusive.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dirigido a los presidentes de audiencias la siguiente circular que publicamos íntegra por considerarla de interés general:

«Por el ministerio de Hacienda se han puesto en conocimiento del que se halla a mi cargo varios atentados cometidos en Huéneja y villa de Gor, partido judicial de Guadix, contra los agentes encargados de la cobranza de las contribuciones.

El ministro que suscribe espera que las autoridades judiciales de aquella circunscripción procedan con toda la argucia que el caso requiere en averiguación de aquéllos y persecución de los individuos que bajo cualquier concepto hubiesen tenido parte en la perpetración de tales atentados. Pero habiendo llamado muy especialmente la atención del gobierno de S. A. el carácter general que de día en día va tomando la desobediencia de los contribuyentes a las autoridades, su resistencia al pago de toda clase de impuestos; y considerando que estas circunstancias revelan de una manera evidente, no solo el pensamiento de eximirse del cumplimiento de cargas legalmente establecidas, sino también el siniestro propósito de difundir la intranquilidad y el desasosiego por todas las clases sociales fomentando continuos desórdenes, y de crear obstáculos a la buena administración del Estado intentando agotar los recursos indispensables para la subsistencia de aquella y su desarrollo, ha resuelto escribir el celo de V. I. para que en uso de las atribuciones que la ley provisional sobre la organización del poder judicial concede a los presidentes de las audiencias en su título II, capítulo 1.º, vigile de la manera más esmerada y obligue a cumplir con toda exactitud y rigor sus deberes a los funcionarios del orden judicial, muy especialmente en todo aquello que directa o indirectamente pueda relacionarse con los mencionados delitos.

Penetrado V. I. de los muchos y poderosos recursos que la promulgación de las disposiciones recientes relativas a la administración de justicia ha puesto al alcance de su autoridad, el ministro que suscribe abraza la fundada esperanza de que V. I. sabrá ejercitarlos, consiguiendo con la mayor prontitud cortar de raíz un abuso que por su naturaleza y tendencia a propagarse podría llegar a ser fuente abundante de terribles y generales perturbaciones. El mal es grave; pero reconociendo el ministro que suscribe, aun cuando le sea doloroso el confesarlo, que una de las causas que poderosamente contribuyen a su mantenimiento y desarrollo es la repugnancia más o menos manifiesta de los jueces de paz, hoy jueces municipales, a cumplir los deberes que respectivamente les impone la ley de 19 de julio de 1869, y la tibieza que se observa en algunos juzgados para el esclarecimiento de los hechos criminales ocurridos con ocasión de la cobranza de los impuestos, no puedo menos de manifestar

a V. I. la fundada esperanza que abraza de que muy en breve se habrán estinguído las causas del mal en su propio origen. Para realizar tan laudable objeto, bastará exigir, bajo la más estrecha responsabilidad, a todos los funcionarios del orden judicial, el cumplimiento del deber que tienen de prestar al Estado en la cobranza de los impuestos el apoyo que las leyes determinan, y de castigar con la severidad que las mismas imponen toda clase de ataques contra los intereses públicos y contra los agentes de la administración. V. I. sabrá exigir de una manera rigurosa el cumplimiento de uno y otro deber, porque si la impunidad siempre alienta, nunca tanto como cuando recae sobre delitos de esta naturaleza; y no querrá ciertamente V. I. que por nadie y en ninguna ocasión pueda decirse que el poder judicial, olvidando el cumplimiento de las obligaciones sagradas, abandona la sociedad a los malos instintos y perversas pasiones de algunos de sus individuos, precisando cuando el legislador, teniendo en cuenta la digna y elevada misión confiada a ese poder judicial, le enaltece concediéndole fuerzas mayores y más eficaces, y sancionando en su obsequio prerrogativas e inmunidades de que no ha disfrutado jamás.»

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 21 grados, y la mínima de 10.

Ayer llovió en la Coruña.

SEGUNDA EDICION.

El lunes próximo se reunirá en sesión pública el Ayuntamiento de esta capital y asociados contribuyentes con objeto de fijar definitivamente el presupuesto municipal para el ejercicio del corriente año económico.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de conde del Fenollar a favor de D. Ignacio María de Despujol y de Dusay, marqués de Palmerola.

La corbeta *Trinidad*, antes de emprender su viaje de instrucción por el Mediterráneo, saldrá para la Habana a fin de dejar algunos guardias marinos que han sido destinados a dicho apostadero, y recoger 28 jóvenes de aquella clase que han cumplido su tiempo de residencia en América. Al regreso de la *Trinidad* a España es posible que visite los puertos de Italia, Malta, Alejandría, Puerto-Said y el canal de Suez.

La emperatriz de los franceses, refugiada en Inglaterra, continúa en el término municipal de Chischester, en el castillo de Camden, que se encuentra en un hermoso bosque rodeado de casas de campo.

Se cree que la afilida y simpática señora que lleva uno de los nombres más ilustres de España, encontrará fuerzas en su gran corazón para resistir el infortunio; y se cree que pasará algún tiempo en esta residencia, ocupándose de la salud del príncipe, algo quebrantada.

Anunciase en Bilbao la publicación de un nuevo periódico liberal titulado *La Correspondencia vascongada*.

Por conducto fidedigno dice la *Paz* que ha sabido que el general americano Burnside, que se hallaba en el cuartel general prusiano, ha marchado a París para gestionar activamente en unión del representante de su nación cerca de Julio Favre, con objeto de que Francia acepte un armisticio que ellos se encargan de gestionar.

También se hemos, añade el colega, que en estos últimos días ha habido graves desórdenes en París, descendiendo mucha parte de la población que, ó se haga a paz enseguida, o se le quebrete, ó entre los prusianos, pues si llegara el caso de un bombardeo, no saben lo que sería de la población entregada a los rojos.

La *Iberia* publica hoy un artículo en defensa del general Prim y de la situación, y en el combate al elemento conservador, que según cree se aparta de la revolución. El diario progresista repite una vez más que desea la práctica estricta de la Constitución, no muy constante por efecto de las circunstancias especiales de ciertos partidos, la destrucción del doctrinarismo, y el libre ejercicio de los derechos individuales.

Las esperanzas de la conciliación se desvanecen, según la *Época*, por la desconfianza que alja a los elementos revolucionarios.

Anoche dice la *Política* que en la reunión de los ex-ministros unionistas hubo completa uniformidad de aspiraciones, tanto en lo de oponerse a que se concedan las atribuciones a la regencia como en negarse a tomar parte en la gobernación del país dentro de las condiciones actuales. La *Política* añade que ni un solo disidente hay en las filas

unionistas respecto a los acuerdos del partido.

Anteayer se decía públicamente en Barcelona, que se había acordado establecer un cordón en el radio de Barcelona, hasta una distancia determinada, y cortar la comunicación con los ferrocarriles desde los pueblos más inmediatos a Barcelona.

Ha llegado a Figueras procedente de Gerona el regimiento de Sevilla, en relevo del de Saboya, que pasa a aquella ciudad.

Se han escapado del castillo de Figueras dos de los presos procedentes de Barcelona. Aprovechando la ocasión de estar haciendo obras de reparación se fingieron haciendo burlando de este modo la vigilancia de los guardias.

El tren-correo que salió de Córdoba en la mañana del martes cogió a un individuo que se hallaba en medio de la vía en el kilómetro 130, a 3 kilómetros de Alora, el cual murió a los pocos momentos. Parece que el maquinista tocó varias veces el pito en señal de aviso, no siendo posible detener la marcha del tren.

Los periódicos de Londres confirman la noticia de que el Sr. Thiers hará una visita al rey de Italia a su vuelta de Viena.

D. Augusto Jerez Perchet, director del *Correo de Andalucía*, acaba de publicar en Málaga con el título de *Proverbios bíblicos* una interesante colección de poesías tomando el asunto del *Libro de los proverbios*. Es un trabajo que honra a su autor y digno del mejor éxito.

Un periódico recuerda ahora que han entrado emigrados en España muchos alemanes trabajadores y artistas de los espulsados de Francia, los beneficios que a las artes y a la industria reportaron a Inglaterra los emigrantes a consecuencia del edicto de Nantes, por haber aprovechado sus conocimientos en diversos ramos del trabajo humano, y cree que en España podría también sacarse mucho partido de esos emigrados trabajadores.

El gobierno, según dice la *Novedades*, ha dispuesto declarar cesantes a los funcionarios públicos de Alicante que han abandonado sus cargos al aparecer allí la fiebre amarilla.

Además de los trabajos que han ocupado al almirantazgo, sabemos que la indicada corporación está reuniendo los antecedentes necesarios para redactar una nueva ley de presas. Como para esto es preciso de todo punto modificar el espíritu de algunas leyes que no han sido todavía derogadas, hasta tanto que se reúnan las Cortes y se presenten y aprueben los proyectos respectivos, no podrá terminarse aquella corporación su trabajo.

Ha salido de Cartagena la fragata turca de guerra *Hudavendikmar*.

Se confirma que la ocupación del castillo de San Angelo por las tropas italianas ha sido a petición del Papa.

Algunos diarios italianos han reproducido una carta que se dice dirigida por el Papa a los cardenales, en la cual se queja de que la pérdida del poder temporal entraña la de la libertad de las comunicaciones postales con el catolicismo.

Tan no es cierto esto, que el mismo gobierno italiano ha ofrecido al Santo Padre un servicio especial de postas en este asunto.

Mañana 9 termina el armisticio acordado por los prusianos a la plaza de Mezieres. No habiendo acudido a socorrerle ningún cuerpo de ejército, parece cosa indudable que no podrá resistir y se rendirá dentro de muy pocos días.

Según todos los indicios, la fiebre no se ha desarrollado en Alicante por contagio, sino espontáneamente, adquiriendo su mayor incremento en una manzana de casas del centro de la población, donde se hallaban establecidos gran tes depósitos de bacalao en estado de deterioro.

En Málaga, Cádiz y demás puertos de Andalucía, siguen tomándose precauciones extraordinarias contra la fiebre, que se extienden hasta las poblaciones del interior menos espuestas al contagio.

Los periódicos de Lisboa han esplendido lo que había de increíble en la indicación de D. Miguel para el trono de España. Según dicen, este se halla en el cuartel general del rey de Prusia, y allí ha tomado su nombre como candidato. También hablan los periódicos de Lisboa de nuevas tentativas para la aceptación de D. Fernando, y dan noticia de la salida para Madrid de uno de los empleados de la embajada de España en aquella capital.

De Madrid se ha dicho a Valencia en un despacho telegráfico, que hay esperanzas de que el rey de Portugal, don Luis, acepte la corona de España. Cada día es diferente el candidato.

El 30 de setiembre último descargó sobre la villa de Alanis inmediata a Sevilla una tempestad furiosa que mientras que con el granizo destruyó las campañas, arrastró en un torrente edificios y personas, ahogándose dos infelices criaturas y un niño que al ser arrebatado por la inundación acudió su madre a salvarlo, pareciendo con él, víctima de su ternura maternal. Muchos vecinos encontraron su salvación por su precipitada fuga a puntos altos, pues el valle con todo su pago de huertas, fué invadido por las aguas, desapareciendo arboledas y quedando el terreno convertido en el cauce de un río seco, mezclándose con la arena y las piedras los escombros de la dolorosa derrucción de casas y cercados. El Ayuntamiento instruye el oportuno expediente de daños, y puede decirse que Alanis ha quedado en ruinas y arruinados sus moradores; reclamando esta calamidad desastrosa la atención del gobierno en cuanto al socorro de aquel vecindario en circunstancias tan afflictivas y estremas.

El día 18 se celebrará una manifestación fúnebre en Benaoján con motivo del aniversario de la muerte de los señores D. Rafael Guillén Martínez y Cristóbal Bohorques.

El Sr. Benítez de Lugo, gobernador de la provincia de Bilbao ha concluido de hacer uso de su licencia y se ha encargado nuevamente del gobierno de la provincia.

Han sido nombrados guarda-almacenes de primera y segunda clase, con asignación a los apostaderos de la Habana y Filipinas, los individuos siguientes:

Apostadero de la Habana.—Guarda-almacén de primera clase, D. Lorenzo Gomez y Romero; id. id. de segunda clase, D. Juan Benito Vilal y Couto, y D. Juan Acevedo y Paredes, D. Claudio Alvaroz y Fernandez, D. José María Carlier y Velazquez y D. Aureliano Cuñado y Alvarez.

Apostadero de Filipinas.—Guarda-almacenes de segunda clase, D. Manuel Rico y Domínguez, D. Francisco García Labora y Rodríguez, D. Celastino Lopez y Acebedo, D. José Enriquez y D. José María Martínez y Trujillo.

Dice el País:

«El correspondiente que tiene en la Habana la *Revolucion*, periódico órgano de la insurrección cubana, asegura en uno de los números que recibimos ayer, que está tan escitado en lo P. más allá el sentimiento nacional contra los rebeldes que habitan aquí como deportados, que han tonido lugar las escenas más sangrientas. En Santander y Barcelona, añade el bien enterado corresponsal, han sido asesinados en las calles como si fueran perros una porción de cubanos. Reproducidos, sin alterar una sola palabra, los escosos que atribuyen a los españoles los insurretos que por aquí se atreven a preseniar algunos como heróicos censores de la justicia y de la libertad.»

Dice la *Novedades* que la actitud de los moderados para luchar en las próximas elecciones, indica que aceptan implícitamente la legalidad constitucional, lo cual debe celebrarse por los buenos liberales.

Las noticias que nos comunican la prensa de Lisboa carecen de interés. Designado el día 13 del corriente para la apertura de la Cámara, y debiéndose invertir algunas sesiones en la elección de cargos y aprobación de actas, puede asegurarse que tal vez trascurra todo el mes sin que se complete el ministerio.

Se indica para la presidencia de la Cámara al Sr. D. Antonio Cabal de Sa Noqueira.

Parece, dice un periódico de Lisboa, que el gabinete portugués posee documentos importantes que denuncian un crimen de alta traición, y que trata de procesar a un título de aquel reino, muy conocido.

Leemos en un periódico progresista: «Si la crisis de que tanto se viene hablando tiene un objeto grande y elevado; si con ella se pretende terminar la interinidad que nos consume y organizar brevemente y energicamente el país, nosotros veremos con gusto esa crisis. Pero si solo tiene por objeto satisfacer ambiciones pequeñas; si ha de ser produida y consecuencia de ruidores y personalidades nunca satisfechos, creemos que la crisis será un nuevo mal que venimos padeciendo.»

Ayer ha empezado a publicar la *Gaceta* el discurso que en la inauguración del presente curso académico fué leído por el Dr. Sr. Rico y Sinobas.

Llamamos sobre él la atención de nuestros lectores para que puedan coten-

tar con el original las apreciaciones que sobre este trabajo han hecho varios de nuestros colegas.

El Sr. D. Santarzo Rodero y Agudo, empleado del Banco de España, empezará desde el día 15 de este mes sus lecciones teóricas-prácticas de aritmética, correspondencia y contabilidad mercantiles para los que aspiren a tenedores de libros de casas de comercio y banca, y muy especialmente para los que deseen hacer oposición a los destinos de aquel establecimiento, donde sus discípulos obtuvieron las primeras plazas en el concurso celebrado a principios de este año.

Dentro de breves días verá la luz pública un folleto político titulado *La independencia y sus consecuencias*, debido a la pluma del conocido escritor Sr. Alba Salcedo, autor de la *Historia de la revolución de setiembre*.

Mañana celebra una solemne función a Nuestra Señora del Rosario la comunidad de Santo Domingo el Real, establecida en Santa Catalina. Habrá manifiesto y sermón, que predicará D. Raimundo Carrillo. Su divina majestad estará de manifiesto desde las diez de la mañana hasta las seis de la tarde. Esta función se dedica a la memoria de doña Cristina Losanos, religiosa que fué en la misma comunidad.

El despacho telegráfico que insertamos a continuación, y que ha publicado hoy la *Igualdad*, prueba que eran exactas las noticias que dió otro periódico relativas a la república que habían sufrido los voluntarios federales españoles de los republicanos franceses, negándose a darles armas y dinero que ellos necesitaban.

Hé aquí el despacho: «Tours, 7. José Guisasaola—Madrid. No contamos con armas ni recurso para la legión. Paul y Angulo.»

Ha sido admitida por la empresa de teatro de Lope de Rueda una traducción del drama *La mort civile*, de cuyo protagonista se ha encargado el Sr. Vico.

Conocidas sus grandes facultades, a dadadas que obtenga buena éxito en esta obra, en que tan buenos recuerdos a dejado en Madrid el eminente actor italiano Sr. Salvini.

Uno de los pueblos de Valencia que ha experimentado sin duda alguna mayores pérdidas por el temporal pasado, es el de Silla, donde las aguas han inundado grandes partidas de sus mejores tierras, derribando muchos edificios y destruyendo los campos. Para que se forme una idea de la masa de aguas que los han inundado, podemos decir que en la partida del Puerto, a gran distancia del aldea natural de la Albufera, se han encontrado varadas entre las moreras, grandes hazañas de las que se emplean para trasportar arroz por el lago. Aun no puede medirse la entidad de los perjuicios, pero se sabe que estos son de mucha consideración.

Quince barracas derribadas por el temporal se ven en el trozo de carretera de Madrid, desde Valencia a Alcazar.

Tenemos noticia de que en alguno pueblos de la ribera de Valencia han causado pérdidas de consideración las últimas aguas. El arroz que se hallaba segado en los campos, así como el de las eras y alguna parte que se hallaba por segar, se ha perdido por completo, quedando muchos campos convertidos en pedregales.

Las noticias recibidas hoy de Valencia respecto a la salud pública son en extremo satisfactorias. Anteayer no se tenía conocimiento de ningun caso, sostenido en el erandad americana, y los dos enfermos que existían en el hospital del huerto de San Pablo, continuaban mas aliviados, dando esperanzas de curación.

Las averías ocasionadas por el temporal en el ferro-carril de Valencia están ya reparadas en su mayor parte, habiéndose ya el correo de anteayer a dicha capital por la expresada vía.

En la línea de Valencia a Barcelona ofrecen mayores dificultades las reparaciones, especialmente en el puente del Palanca.

Los comerciantes de Valencia han dirigido una exposición al gobernador de la provincia, pidiendo el exacto cumplimiento de las medidas de precaución que contiene la ley de sanidad, y que se amplíen a 30 los cinco días de detención que sufren los géneros procedentes de puntos infestados.

A pesar de haber asustado los periódicos rusos las noticias de armamentos en Inglaterra, sigue creyendo la opinión pública en la guerra con Turquía. El *Times*, sin embargo, publica un artículo, diciendo que no debe esperarse esa guerra, porque Rusia no está preparada y porque Alemania no consenti-

ria el engrandecimiento del imperio moscovita.

El gabinete italiano dará un decreto para legalizar la anexión de Roma y después el parlamento hará una ley.

No sabemos con qué fundamento dice un periódico que no está lejano el día en que el Pontífice traslade su residencia á una ciudad tranquila de Austria.

El príncipe Federico Carlos está enfermo de disenteria, dolencia que se ha extendido mucho en las tropas que bloquean á Metz.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Marsella, 7.

José Garibaldi ha llegado hoy á esta ciudad.

San Quintin, 7.

Parece que el enemigo ha renunciado á marchar sobre San Quintin. Intenta dirigirse á Soissons para poner sitio á la plaza que resistirá energicamente.

Tours, 7 (9 y 50 noche).

Una carta del Sr. Glais Bizoin, fechada ayer, dirigida á sus electores del departamento de Costa de Oro, dice que le es imposible ir en persona á solicitar los sufragios de los votantes; insiste en la necesidad de evitar discusiones intempestivas, expresa su confianza de que en breve el extranjero habrá abandonado el suelo de Francia, y termina declarando que dentro de algunas semanas dos ejércitos de 200000 hombres ó quizá de 300000 cada uno, sin contar los cuerpos de reserva, estarán en condición de poderse poner en marcha para libertar á París.—Fabra.

En París se cree que el ataque decisivo de los prusianos contra la capital, se verificará por la parte de Meudon.

Durante el mes actual, según nuestras noticias, se verificará un meeting por la iniciativa de la sociedad abolicionista de la esclavitud.

Todas las cartas de París están conformes en que las duras condiciones impuestas á Julio Favre por el conde de Bismarck han sido causa de que en dicha capital desaparezcan las diferencias de opinion y todo el mundo piense en hacer una energética defensa.

Una carta de París del 23 dice que las fuerzas que defienden aquella capital no valen del perímetro de las fortificaciones exteriores, á escepcion de algunos puntos avanzados por la parte de Bicevre y de Tory. A los inteligentes preocupan las baterías que el enemigo ha establecido en Meudon en el sitio llamado Linterna de Diógenes, baterías que no pueden ser contadas cómodamente desde ninguno de los fuertes.

Ha regresado á Madrid el conocido escritor Sr. Pirala de los baños de San Sebastián.

La legación de España en Buenos Aires ha enviado á Madrid el estado de la recaudación del primer semestre de este año, en el cual resulta un gran aumento sobre los anteriores, á pesar de la rebaja del derecho de tonelaje. Este se debe á la actividad de nuestro representante Sr. España y su secretario el Sr. Pirala.

Alejandro Dumas (padre) se encuentra gravemente enfermo en el Havre.

Empieza á sospecharse, al ver la escasez de noticias de la guerra que envían desde Berlin, que hayan sido cortadas las comunicaciones telegráficas. Algun otro dato particular apoya esta creencia y la de que solo por Bélgica se reciben ahora en Alemania noticias telegráficas de Francia.

El manifiesto de Napoleón de que ha escrito se venia hablando, lo ha publicado un periódico que los emigrados bonapartistas redactan en Londres y que se titula La situación. Este documento, de cuya autenticidad no respondemos, dice así:

Después del 4 de setiembre yo tenía que querer lo que quería Francia, aun sacrificando mi dinastía; llevar la invasión mas allá de las fronteras naturales. Al hacer al Sr. de Bismarck proposiciones cuyo resultado era fácil prever, se volvió á la guerra de su verdadero carácter creyendo que se podría eludir la responsabilidad del movimiento de impulsión al cual mi gobierno creyó deber ceder.

Así se ha destruido el efecto de los motivos que habia para suscribir á las condiciones propuestas. Se ha paralizado muy particularmente la defensa nacional en el momento mismo en que se disponía á tomar proporciones dignas de Francia. El Sr. de Bismarck no parece comprender que se le haya negado un armisticio necesario para formar un gobierno regular. Extraña tambien que imagina de las potencias que existen legalmente no hayan emitido opinion acerca de lo que él considera como una prueba de la moderación del rey.

Puede acusarse á los franceses de haber querido comprar esta súplica imprudente con la negativa á suscribir proposiciones que no se avienen con nuestro glorioso pasado. Un duelo como este, entablado entre Alemania y Francia, no puede terminar sino por la ruina completa de uno de los dos adversarios ó por

una leal conciliación. El Sr. de Bismarck debe preguntarse qué interesa mas á Alemania, si la ruina de Francia ó una alianza con Francia; y, admitiendo la primer hipótesis, tratase de saber si Alemania juzga á Francia tan incapaz de encontrar su salvación en la desesperación, dado caso que Europa consistiera en permanecer expectadora indiferente de una invasión cuyos límites no son conocidos.

Mi entrevista con el rey me autoriza á pensar que prefiere la alianza de Francia á su ruina, que no está exento de temores respecto á los resultados de una lucha á todo trance, y que aprecia en su valor los derechos que un perfecto conocimiento de los sentimientos manifestados durante la guerra por las diferentes naciones de Europa daría á dos pueblos estrechamente unidos.

Si tal es la opinion del rey, solo falta que indique los medios de dar á sus sentimientos la sancion de la práctica. Pero es al vencido á quien incumbe recordar sus obligaciones al vencedor, especialmente la obligacion de no dar á su generosidad mas caracter depresivo que á sus exigencias?

Yo solo pude suplicar al señor de Bismarck que se penetrara de esta verdad: que nunca se habla en vano al corazón del pueblo francés por actos heroicos; pero que nunca tampoco se obtiene nada de él ofendiéndole, provocando su susceptibilidad, cualesquiera que sean las pruebas á que le someta la Providencia. Una vez dispuesto á pactar una alianza leal con Alemania, cimentada en actos de nobleza, seria preciso que Francia comprendiera que no se necesita entre dos imperios amigos una línea de defensa, defendida por fortalezas.

En cuanto á los demás sacrificios que Francia debería hacer, creo que no vacilaria en aceptar ninguno el día en que pudiera apreciar las ventajas inmediatas que resultarían de la paz para las dos naciones, de la cual serian ámbas árbitras. La verdad ha establecido entre Francia y yo una corriente de simpatía que nada podrá destruir. Afirmo que nuestro honor nada tiene que temer de una conciliación basada en el desarme de las fortalezas que son inútiles y en una indemnización de guerra fijada por árbitros. Con estas condiciones la paz es posible.

¡Quiera el cielo que estas condiciones impidan que Francia recurra á extremos que un capricho ó la casualidad hagan fatales al orden social de Europa!

Aleccionada por la esperiencia suficientemente para poder apreciar las divisiones interiores que la destruyan, Francia podría utilizar sus desgracias para crear la unidad de que carece y venir al fin en conocimiento de que la prosperidad se encuentra en el respeto á las instituciones inviolables.

Estas consideraciones perderán su valor si el rey no las tiene en cuenta antes de atacar á París. Del terrible choque entre Francia y Alemania podrá acaso salir una chispa cuyo resplandor sea útil á la salvacion moral y material de Europa; pero si ambas partes insisten en pedir á la fuerza la solucion de la presente crisis, la lucha terminaria con un cataclismo desconocido, formidable tan fatal para Francia como para Alemania.

La prensa inglesa ha acogido con frialdad el manifiesto que se atribuye á Napoleón y la mayor parte de los periódicos franceses le combaten energicamente.

Dáse gran importancia á la entrada en la secretaria de Estado de la Santa Sede, del cardenal Calpatí, muy amigo de los jesuitas.

La actividad desplegada en el ministerio de Ultramar para dar organizacion conveniente á los diversos ramos de la administracion ultramarina, merece hoy los justos elogios de la prensa liberal, que aplaude la laboriosidad y el celo incansable del Sr. Moret para entrar por el camino de las reformas que son indispensables para armonizar los intereses de la administracion con los de la politica inaugurada por la revolucion de setiembre.

La Epoca dice que se habla de no dar las atribuciones al Regente, sino un pequeño ensanche á sus facultades, advirtiéndose entre los progresistas que muestran poca seguridad de que aun así sea presentada la cuestion á las Cortes.

Anteayer tarde se desbocó el caballo que conducia la berlina 1.ª, al bajar por el camino de San Antonio de la Florida. El cochero fué lanzado del pescante, recibiendo varias heridas que le fueron curadas en la casa de socorro del primer distrito. La persona que iba dentro de la berlina salió ileso.

Al retirarse anteayer á su casa el inquilino del piso cuarto de la derecha de la casa núm. 38 de la calle de la Montera, se encontró abierta con fractura la puerta de la habitacion y en el mismo estado dos cofres, un mundo y una cómoda, faltando algunas prendas de ropa y efectos. Los ladrones no fueron habidos.

Anoche se reunieron los diputados individuos de la comision permanente de Cortes Sres. Madrazo, Garcia Gomez, Montesino, Pl. Abascal, Romero Ortiz, Sorni, Martos, Madoz, Carratalá, Llano y Persi y señor vice-presidente marqués de Perales.

Dióse cuenta de las renuncias presentadas por los Sres. Olózaga (D. José), Caro Jimeno, Jimeno y Agius, diputa-

dos respectivamente por las circunscripciones de Logroño, Ecija, Huesca y Castellon, acordándose que se comunicaran estas vacantes al ministro de la Gobernacion para que procediera á su reemplazo.

El Sr. Sorni preguntó al señor ministro de Estado si en concepto del gobierno existian todavía las razones que hacian innecesaria la convocatoria de las Cortes, y habiendo contestado el Sr. Sagasta en sentido afirmativo, y espuesto además la consideracion de que no valia ya la pena el discutir este punto faltando tan pocos dias para la reunion, se pasó sin mas debate á otro asunto.

El Sr. Martos preguntó despues al señor ministro de Estado cuáles eran las gestiones que España habia hecho cerca de las potencias extranjeras para buscar un término á la guerra, y si habrán producido algun resultado que pudiera ser satisfactorio para nuestra patria.

El Sr. Sagasta dijo que por excitacion del gobierno provisional de Francia, el gobierno español se habia dirigido á los gabinetes de Londres y San Petersburgo, indicando la conveniencia de que por una mediacion amistosa cerca del rey Guillermo se hicieran esfuerzos en favor de la paz, ó por lo menos hasta conseguir un armisticio, durante el cual podrian abrirse negociaciones que pusieran término á la sangrienta lucha de que es teatro Francia, y que tantos perjuicios está causando á toda Europa.

Pero que ambos gabinetes habian manifestado su sentimiento de no poder obrar en este sentido, añadiendo el ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra que, obrando hasta donde le era posible, habia usado de toda su influencia para facilitar la entrevista entre Bismarck y Jules Favre.

Posteriormente, añadió el Sr. Sagasta, el gobierno provisional de Francia ha solicitado del gabinete español una mediacion directa con Prusia, á lo cual no podia acceder España sin echar sobre sí una responsabilidad que su situacion con las demás potencias no le permite aceptar.

La comision oyó con satisfaccion las esplicaciones del ministro de Estado, y acordó dar un voto de gracias al gobierno por su conducta en este asunto.

La sesion se levantó acto continuo, quedando resuelto que no se reúnan las Cortes hasta el día fijado de antemano. Hoy recibimos por la via de Nueva-York los siguientes despachos de Cuba:

Habana, 20.

Ayer hubo 123 muertos del cólera, y durante la semana 360 de la misma enfermedad.

Habana, 21.

La goleta Guanahany, de Nassau, fué capturada en Cayo Romano con un cargamento de armas y municiones.

La Margarete, del mismo punto, en lastre, con cinco pasajeros, fué capturada en Cayo Cruz.

Esta mañana llegaron aquí varios prisioneros de Manzanillo. Entre ellos hay personas pertenecientes á las familias de Figueredo, Varela, Adoardo, Ochoa y Delfin.

La tarifa de los telegramas de la Habana á Santiago de Cuba es dos pesos y medio por las primeras 10 palabras, y 25 centavos por cada una que exceda de ese número. De la Habana á Jamaica 3 pesos por mensaje de 10 palabras y 50 centavos por cada palabra mas. Todos los pagos han de ser en oro.

El senador Morton, será, según todas las probabilidades, quien reemplace al Sr. Motley en el cargo de embajador de los Estados Unidos en Inglaterra.

En su discurso de apertura de las Cámaras, el rey de Dinamarca ha manifestado que la cuestion entre la Dinamarca y la Prusia se arregle de un modo suficiente á garantizar en el porvenir las buenas relaciones de esta potencia con las naciones circunvecinas.

Hoy recibimos el siguiente despacho telegrafico:

Londres, 7 (7 y 40 tarde).

Los alemanes delante de París organizan un cuerpo de ejército para impedir la concentracion de un nuevo ejército francés.

El Bombardeo de París empezará tan pronto como el material de sitio llegue por completo.—Fabra.

El general Palanca ha visitado esta mañana al señor ministro de la Guerra.

Parece que el príncipe D. Luis de Borbon duque de Parma, ha solicitado del gobierno autorización para fijar su residencia en Madrid.

Del 20 al 23 del actual se embarcarán en el puerto de Cádiz mil voluntarios, con destino al ejército de Cuba.

Pasado mañana habrá consejo de guerra presidido por el coronel de Cantabria, D. Cipriano Carmona, para ver y fallar la causa instruida contra el soldado sanitario Narciso Morales, por haber cometido un delito comun.

El lunes próximo á las dos de la tarde saldrá de Madrid para Pamplona el regimiento húsares de Pavia.

El catorce del actual se embarcarán en el puerto de Santander mil voluntarios con destino al ejército de Cuba.

La junta inspectora de catédras de la sociedad Economica Matritense, acordó anoche que se prorogue el plazo de ma-

trícula hasta el 30 del corriente á peticion de algunos jóvenes que se hallan auocentes, y acordó tambien que puecan matricularse aun sin certificado especial los que, ó por medio de un examen previo ó en forma fehaciente demuestren saber gramatica y en particular la parte de ortografía. Ya hay muchos alumnos matriculados. La distribucion de premios á los que los obtuvieron en fin del curso anterior, se hará en breve.

Esta tarde se ha recibido en el ministerio de Estado el siguiente TELEGRAMA:

Marsella, 8 (3 mañana).

El cónsul de España al señor ministro de Estado.

Garibaldi acaba de desembarcar y se ha dirigido desde el muelle á su habitacion atravesando la carrera formada por la guardia Nacional.

Anoche una comision del ayuntamiento de Madrid celebró una conferencia con el ministro de Hacienda. Tratóse en ella de la cuestion recursos de la municipalidad de Madrid, y se asegura que la comision no salió satisfecha. Formaba parte de la comision el Sr. Bocorra y la acompañó el Sr. Rivero, como concejal y alcalde honorario.

El Sr. Balart, subsecretario del ministerio de la Gobernacion, no ha podido asistir hoy tampoco á secretaria, por continuar enfermo.

Hoy se ha dicho que la situacion financiera del ayuntamiento de Madrid es poco favorable, y que en su vista, la corporacion municipal se mostraba dispuesta á declinar sus cargos por no poder cubrir sus atenciones mas perentorias. Es posible que de este asunto se haya ocupado esta tarde el Consejo de ministros.

Correspondencias de Ginebra, que hoy recibimos, nos dicen que doña Isabel de Borbon continuaba en aquella ciudad, donde parece que permanecerá largo tiempo. Decíase que trataba comprar el castillo Prangins, propiedad del príncipe Napoleon.

La servidumbre que la acompaña se compone de las señoras marquesa de Peñalorida y la de los Milagros y de los señores conde de Espeleta, marqués de San Gregorio, brigadier O'Ryan, Losar y López.

Don Carlos de Borbon, acompañado del conde la Almenara y otro gentil hombre, ha ido de Vevey á Ginebra con objeto de visitar á su tia doña Isabel de Borbon, y no habiéndola encontrado en casa le dejó escrita una larga carta y regresó á Vevey por el último tren de la tarde.

Se va á pasar por el ministerio de la Gobernacion una circular á las provincias para que los pueblos todos den cuenta de los medios que han empleado para arbitrar recursos, en cumplimiento de la ley de ingresos, antes del 31 del corriente.

En Alicante desde las ocho de la noche de anteayer á igual hora de anoche, hubo solo dos casos caracterizados de fiebre amarilla y una defuncion: en el hospital provisional no hubo ningun enfermo ingresado.

En Barcelona hubo ayer 13 invadidos de fiebre amarilla en la ciudad y cinco en el hospital, muriendo cuatro en el primer punto y uno en el segundo. Se vé que la epidemia decrece. En San Martín de Provensa hubo cinco invasiones y una defuncion. En la Barceloneta murieron cuatro. De enfermedades comunes hubo en Barcelona 18 anteayer y 19 ayer. De esperar es que la epidemia siga su periodo de descenso.

La sociedad Economica Matritense ha reanudado ya sus tareas desde la semana pasada. Esta noche celebra sesion en el local del Ayuntamiento como todos los sábados.

El Herald de Nueva-York ha publicado un telegrama, evidentemente apócrifo, que dice así:

«Habana, setiembre 22, via Cayo Hueso Según informes privados del interior, la descarga del Salvador en las costas de la isla tuvo un éxito completo. Todos los hombres que componian la expedicion militar juntamente con la mayor parte de las armas y municiones de guerra, están ahora en las líneas cubanas, lejos del alcance de las fuerzas españolas. Viendo que el vapor hacia agua y que no podia hacerse á la mar, fué abandonado á los españoles, los cuales, al tomar posesion de él, no hallaron á bordo mas que al piloto y seis fogoneros que no pudieron ó no quisieron desembarcar. Estos fueron los únicos prisioneros.»

Durante la mayor parte del viaje, el Salvador hacia mucha agua y los pasajeros y la tripulacion tuvieron que trabajar constantemente para achicarla, mudar el carbon y estivar la carga. La causa de haber desembarcado la carga sin molestia, fué porque las autoridades se equivocaron acerca del punto de su destino; creian que iría á la costa del Norte y concentraron allí la vigilancia.

El Cronista al transmitirlo á sus columnas, añade: La noticia de la captura de anteayer, y el buen sentido dicta desde luego que es imposible que dos dias despues pudieran recibir en la Habana comunicaciones del interior, por vias ordinarias, dando cuenta de la captura

y de hallarse á salvo lo desembarcado. El parte, ni tal cual está, ni en cifra, pudo transmitirse por el cable de la Habana. ¿Cómo vino pues, para que, desde el interior, comunicaran á Cayo Hueso los pormenores del apresamiento, á las 48 horas de sabersa el hecho en la Habana por la via eléctrica?

Y ¿quién creará que abandonaron el vapor y que hubo ninguno de los tripulantes que voluntariamente se espusiera al castigo merecido permaneciendo en el buque, y mucho menos el piloto, que iba haciendo de capitán, por no haber querido este correr los riesgos de la expedicion?»

La Gaceta de Alemania del Norte, órgano del conde de Bismarck, rebate los argumentos del ministro de Negocios extranjeros ingleses sobre no poderse prohibir en Inglaterra la esportacion de armas. El diario alemán cita las leyes de neutralidad en vigor y entre ellas cita el siguiente texto:

«La esportacion y tránsito de municiones y armas de guerra para los beligerantes, quedan rigurosamente prohibidos y considerados como infracciones de la ley, debiendo ser castigados severamente.»

Fundándose en el párrafo anterior, asegura la Gaceta de Alemania del Norte que los argumentos de lord Granville son subterfugios y que Alemania hace responsable á la Inglaterra del aumento de su mortandad en la guerra.

En Bolonia, Ancona y otras ciudades de Italia las muestras de alegría por la adquisicion de Roma se han mezclado con demostraciones republicanas que han producido desórdenes y obligado á las autoridades á tomar medidas de represion.

Esta noche comen en la regencia los Sres. Topete, Ayala, Alvarada, Romero Robledo, Nuñez de Arce y Heredia (don Enrique.)

Continúa la causa incesada de oficio á consecuencia de la reyerta ocurrida hace algunas noches en los bufos entre dos periodistas. El Sr. Topete y otros testigos que por casualidad presenciaron el hecho, han sido llamados á prestar declaración.

A pesar de lo que se ha dicho hace dos dias, parece indudable que el general Caballero de Rodas regresará á la península, reemplazándole interinamente, como ya se habia dicho, el conde de Balmaseda.

La colonia griega de comerciantes de Marsella ha suspendido ya el envío de buques al mar Negro, ante el temor de un inminente rompimiento entre Rusia y la Puerta Otomana. Rusia sigue concentrando fuerzas y el conflicto de Oriente parece ya inevitable.

Parece que ha llegado á Madrid una comision portuguesa.

Esta tarde se ha recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Marsella, 8 (12 y 2.)

El cónsul de España al señor ministro de Estado:

Por orden del gobierno de Tours estas autoridades han hecho una gran recepcion á Garibaldi, que ha salido esta mañana para allá con un batallon republicano formado en esta ciudad.

Van llegando ya los diputados esparteristas, obediendo al llamamiento de su junta directiva.

El Sr. D. José Olózaga se muestra decidido á no volver á ser diputado.

Ha regresado á Madrid, bastante aliviado de sus dolencias, el diputado republicano unitario D. Eugenio Garcia Ruiz.

El diputado unionista Sr. Barca saldrá uno de estos dias para su país, y no regresará hasta la apertura de las Cortes.

Hoy se dan por desvanecidas todas las esperanzas de paz entre Francia y Prusia.

Entre Córdoba y Málaga, en Bobadilla, se ha establecido un lazareto de observacion, donde viajeros y mercaderes tendrán que sufrir cinco dias de cuarentena.

En casi todos los pueblos de la provincia de Murcia se han establecido cordones sanitarios para evitar el contagio de la fiebre amarilla. En el de Archena que, por sus baños, atrae tanta concurrencia, el ayuntamiento envia á la Hazienda de cada tren un delegado que en la estacion misma indaga la procedencia de los viajeros por las cartas de sanidad que llevan y en su defecto por los billetes de los viajeros y los que proceden de Barcelona, Valencia y Alicante, quedan sometidos á cinco dias de observacion en una posada distante una legua de la poblacion, donde todo está dispuesto para cómoda estancia.

En una reunion de personas notables habida en Wurttemberg, se ha acordado dirigir una peticion al rey para que se adhiera á la Constitucion de Alemania del Norte.

La 18.ª corrida de toros que debia efectuarse mañana domingo, tendrá lugar pasado mañana lunes con motivo de la

Revista militar que está anunciada. En dicha corrida, que principiará a las tres y media, se lidiarán tres toros de Aleas y tres de Gomez y matarán Cayetano, Carrito y Frascuelo.

Hoy ha vuelto a encargarse del gobierno de Cádiz D. Federico Villalva.

Cotización oficial de la Bolsa de Londres, correspondiente al día de ayer 7: Ingleses, 92 1/2. Tres franceses, 53 3/4. Exterior del 67, 28 1/4. Exterior del 69, 27 3/4.

Se redoblan con mayor ahínco las gestiones para llegar a una avenencia respecto a la concesión de facultades al Regente. Los partidarios de esta idea creen que se puede contar con mayoría en este sentido.

Los carlistas siguen mostrando grande aliento y crecientes esperanzas en un nuevo movimiento mas general que los dos anteriores, y parece que han vuelto a gestionar recursos pecuniarios de que carecen para pagar la gente, pues armas dicen que tienen.

El subsecretario de Estado, Sr. de Blas, ha ido esta mañana a visitar al Sr. Ruiz Zorrilla al Escorial.

Segun noticias de Constantinopla, el cólera ha invadido todas las ciudades de la frontera persa y hace estragos en la Mingrelia y toda la ribera del Don.

Hoy se han recibido pliegos en el ministerio de Estado de nuestro representante en China y el Japon, que alcanzan hasta fines de julio, en cuya fecha no habia ocurrido nada de particular.

Hasta en la Australia, segun dice un periódico inglés organiza el gobierno el ejército y aumenta los medios de defensa desde que supo la guerra de Alemania con Francia.

La Gaceta de Alemania del Norte dice ayer que los Estados Unidos de América enviará a Francia harinas y municiones de guerra, y hasta asegura que el 17 de setiembre ha salido un vapor con destino a Brest que conduce 26 cañones rayados, 460000 cartuchos y muchos miles de fusiles.

El coronel graduado, teniente coronel de reemplazo, D. Gregorio Martín Lopez ha sido destinado al regimiento de húsares de Pavía.

No es cierto, como se ha dicho estos días, que el Sr. Caballero de Rodas haya retirado la dimisión del cargo que desempeña de capitán general de la isla de Cuba.

El Ayuntamiento de esta capital ha presentado esta tarde su dimisión por falta de recursos. A las tres de la tarde se reunió el municipio en sesión secreta para oír las explicaciones de la comisión que conferenció anoche con el mi-

nistro de Hacienda, y despues de una discusión de dos horas se acordó por unanimidad presentar la dimisión y nombrar una comisión, compuesta de los Sres. Bravo, Becerra y Soriano, para dar cuenta al gobierno del acuerdo, quedando entre tanto constituido el ayuntamiento en sesión permanente.

El conde de San Luis y el marqués de Bedmar se han separado del círculo conservador. Ayer enviaron los oficios de renuncia.

En el seno del antiguo partido moderado parece que se va a operar un notable deslinde de campos, rompiendo ese elemento mas liberal con la parte mas reaccionaria y tradicional.

Se ha recibido por telégrama la noticia de haber fallecido esta mañana el regente de la audiencia de Cáceres, don Eugenio Perea, persona que allí se habia captado grandes simpatías.

En uno de los últimos encuentros con los insurgentes de Cuba, fué muerto el joven y esforzado oficial D. José Muñoz Torres, hijo del primer jefe de voluntarios de Gádiz. Su desconsolada madre ha llegado a la Península en el vapor Comillas.

La lluvia quizá obligue a aplazar la revista de mañana; pero hasta ver cómo se presenta el día no se dará contraórden.

Mañana a las doce se reúne la junta superior de sanidad bajo la presidencia del Sr. Rivero.

Segun despacho recibido a las cuatro de la tarde de Alicante, solo habian sido invadidos de la enfermedad reinante cuatro personas.

A las cuatro de esta tarde se han reunido en consejo los señores ministros.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 9.º de abono.—T. 2.º par.—El Encapuchado.—Baile. La función de la tarde se anunciará por carteles. ZARZUELA.—A las 4 1/2.—Una historia en un meson.—El postillon de la Rioja. A las 8 1/2.—F. 23 de abono.—Turno 1.º.—Los Magvares. BUÑOS ARBERIUS.—F. 3.º de tarde.—T. 2.º impar.—A las 4 1/2.—Robinson. A las 8 1/2.—F. 35 de abono de la 2.ª serie.—T. 3.º par.—Pepe-Hillo. LOPE DE RUEDA.—A las 4 1/2.—El médico a palos.—El casado por fuerza. A las 8 1/2.—F. 19 de abono.—T. 1.º impar.—1.ª serie.—Las quintas.—Una idea feliz. VARIEDADES.—A las 4 1/2.—Los pavos reales.—El arte por las nubes. A las 8.—Una noche de novios.—Ultima calaverada.—El testamento.—Haz bien.—Mariano en tierra. NOVEDADES.—A las 4.—La cabaña de Tom. A las 7 1/2.—La lluvia de oro.—Una sospecha.—¡¡¡A Francia por un hulanol!!!—El amante prestado.

GRAN COSMORAMA. (Caballero de Graoia, 48).—Exposicion de vistas de la guerra franco-prusiana.—Entrada 2 rs.—Se regala el retrato de uno de los generales de los ejércitos combatientes. LA ALHAMBRA.—Dos grandes bailes: de 8 a 7 de la noche, y de 8 a una de la madrugada.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 8.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, DEL 7, DEL 8. Rows include 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin corriente, Id. exterior, 3 proced. diferido, Id. fin de mes, Denda material, Id. personal, Bill. hipotecarios, Id. 2.ª serie, Banco de España, Bonos del Tesoro, FERRO-CARRILES, Obligaciones 2000, Id. nuevas, Id. de 20000, Id. nuevas, CARRETERAS, Abril de 1880, Agosto de 1882, Julio de 1886, CAMBIOS, Londres a 90 d. f., Paris a 3 d. v.

DIARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 9.—San Dionisio Arcopagita, obispo y mártir.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Antonio del Prado, donde se celebrará solemne función a San Francisco de Borja; y predicará en la misa mayor D. Mariano Puyol y Anglada y por la tarde se cantarán vísperas y reserva.—Terminan las novenas de Nuestra Señora del Rosario en la parroquia de Santa Cruz, predicando en la misa mayor el P. Tornos, y en la iglesia de monjas de Santa Catalina de Sena será orador D. Raimundo Carrillo; en ambas iglesias no habrá sermón por la tarde para dar lugar al rosario cantado.

En las parroquias habrá misa mayor y por la tarde ejercicios con sermón en San Ginés, Caballero de Gracia, Arrepentidas y Carmen Calzado, y en los Serpientes predicará D. Eugenio Aguado.

Visita de la Corte de María: Nuestra señora del Rosario en Santa Cruz.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 9.—Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: Señor comandante del 2.º de montaña, D. Ramon España.—Visita de Hospital: Rey-

Segundo capitán.—Reconocimiento de provisiones: 2.º de montaña, primer capitán.—El general gobernador, Peralta.

MILICIA CIUDADANA.—Servicio para el día 9.—Segundo batallón del distrito del Centro.—Jefe de día: Daniel María Ortega.—Capitán de E. M. D. D. Eduardo Lopez.—El secretario, F. A., J. Valdes.

ANUNCIOS.

FABRICA DE SOMBREROS DE MARTINEZ. Tudescos, 51, casi esquina a la de la Luna. Rebaja de precios: sombreros los de 80 a 70; los de 70 a 60 y los de 60 a 50 y 46; hongos desde 24 a 80 rs.

LAMPISTERIA DE MARIN, PLAZA DE Serrano, 12.—Aceite mineral a 11 cuartos; una lata, 50 rs. Gran surtido en lámparas de todas clases a precios reducidos.

RETRATOS, AMPLIACIONES, VERTADERO tamaño natural, uno 80 rs. Instantáneos para niños, seis tarjetas, 24 rs. Visitación, 1, esquina a la del Príncipe.

HOTEL

de los Italianos calle del Príncipe, 33, hospedaje de 20 a 30 rs. diarios, cuarto solo de 4 a 12 rs. Se sirve por lista y comidas de precio.

Advertisement for 'PASTILLAS' (pills) for various ailments like 'Resfriado', 'Tos seca', 'Gripe', 'Dolor de cabeza'. Includes a large stylized 'N' logo and text 'En las farmacias'.

Depósito general en España: I. Ferrer y compañía, Montera, 51, principal.—Madrid. GRAN ALMONEDA DE MUEBLES DE Guijo, Luna, 29, bajo derecha

POLVOS ANTI-INTERMITENTES DE LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos, CURA FRONTO Y RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villaron (Meson de Paredes, 22); Moreno Miguel (Arenal, 2); Borrell (Puerta del Sol), y Just, (Peligros, 4); Bañares (San Bernardo, 15); R. Hernandez (Mator, 27 y 29); Ortega (Leon, 13); y Grau (Meson de Paredes, 10), a 24 rs. caja. Y por mayor, con grandes ventajas: En Madrid, calle de Fuencarral, 54, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gandolfo y compañía, calle de la Vida, 13.

ESQUINA A LA PUERTA DEL SOL. Dos gabinetes; trato esmerado. Esquinas y porteria.

DINERO SOBRE PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD Y ALHEJAS. Reserva, economía, prontitud. Tetuan, 23, entresuelo, esquina a la del Carmen.

GRANDES SURTIDOS DE LANERIAS desde 15 cuartos en adelante; los demás generos a cualquier precio admisible. Postas, 13, esquina a la de San Cristóbal.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES de Madrid a Zaragoza y Alicante.—Deseando esta compañía vender cincuenta zafras para líquidos, de cubida de 450 a 2000 kilogramos, se avisa al público para que los que deseen presentar proposiciones de compra puedan pasar a los almacenes del servicio de material y tracción, estación de Atocha; donde se hallan de manifiesto las expresadas zafras y el pliego de condiciones para la venta.—El director de la compañía, C. S. Montesino.

OSORIO, DENTISTA. Carrera de S. Gerónimo, 21, principal.—Construye dientes artificiales desde 30 reales en adelante.

JARABE DEPURATIVO

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS CON IODURO DE POTASIO De J. P. LAROSE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, Paris. El Ioduro de potasio es un verdadero alterante, un depurativo de grande eficacia; asociado al jarabe de cortezas de naranjas amargas es bien recibido por todos los estómagos sea cual fuere la constitución del enfermo sin perturbar ninguna de las funciones. Su composición siempre igual permite a los medicos fijar las dosis segun los diversos temperamentos y las afecciones escrofulosas, tuberculosas, cancerosas, sifilíticas secundarias y terciarias, aun reumáticas, para las cuales es el más seguro específico.

SE VENDE UNA ACCION DE CAZA DE un monte próximo al ferro-carril y esta capital. Informarán de 9 a 11 de la mañana, Tres Peces, 33, principal.

Yo lo atribuyo a los humos aristocráticos de la Torreverde, los que desapruebo enteramente, porque es mi opinion que estando una persona en posición muy elevada, debe ser amable con sus inferiores, y no hacerles conocer duramente, a cada instante, su superioridad. En fin, esto a mí poco me interesa; lo siento por esta pobre muchacha, pero ¡qué voy a hacer! Yo no puedo remediarlo. Así, pues, aquí me tienes feliz, tanto como tú, esperando el gran día, como le llama Justo. Mi satisfacción es completa y dulcísima la tranquilidad que disfruto. A pesar de esto, he tenido esta mañana un sentimiento al saber que Francisca, nuestra hermana de leche, ha caído enferma en cama, y con alguna gravedad. Agueda, su madre, nuestra buena ama, la asiste, pero ya está la pobre muy vieja, y ¡quién sabe si las malas noches y el dolor de ver sufrir a su hija la quitarán la vida! He mandado a Julia varias veces a su casa, con algunos socorros, y esta muchacha me ha repetido las ardientes expresiones de gratitud de Agueda y Francisca, y cuánto desean verme, a lo que no he accedido por mi estado, pues que podría serme perjudicial subir tantas escaleras; pero si salgo bien de mi parto, iré a verlas, seré su providencia, como ellas dicen, no por medio de una criada, sino sola, sin hacer partícipe de esta buena acción a nadie, ni aun a Osorio; soy egoísta en esto, y se lo ofreceré a Dios en acción de gracias por tantas bondades como me ha dispensado. Pero ya me he ocupado suficientemente de otros, y hablemos ahora de mí. Osorio lo tiene todo dispuesto para la aparición de su heredero; me ha comprado una canastilla para el niño, sumamente lujosa y abundante; me tiene fastidiada ya con el nombre que le hemos de dar, si es varón, y cómo la hemos de educar si es hembra. Ya ha buscado ama de cría, y la tenemos en casa; es una pastega fresca, robusta, jóven; se la han hecho vestidos muy bellos, y está sumamente contenta con nosotros. ¿Qué te parece este cuadro de felicidad? ¿Eres tú, mi querida hermana, tan dichosa como tu Enriqueta? Muchas veces he pensado que, sin duda nuestros padres veían desde el cielo por nosotros, llaman sobre nuestras cabezas las ben-

diciones del Eterno, y que solamente a ellos debemos tanta ventura como disfrutamos. Es verdad que en nuestra vida no tenemos acción ninguna de que arrepentirnos, no hemos hecho mal a nadie, y sin duda la felicidad actual es un premio que nos manda la Providencia Divina. El marqués y la marquesa nos visitan continuamente; nuestra tia está en extremo amable conmigo, y todo es formar proyectos para el día de mi presentación en Palacio, que será despues que salga de mi cuidado, segun Osorio ha ofrecido a la reina Cristina, que lo estima mucho, no solo por su talento y el puesto que ocupa en el Congreso, sino tambien por la consideración que obtiene entre su partido y el apoyo que puede prestar al trono con su nombre. La marquesa sueña con mi presentación; me ha regalado su soberbio collar de perlas gruesas con broches de zafiros, prohibiéndome que me le ponga hasta aquel día solemne. Me ha dicho dos veces «hija mía», cosa inusitada en ella, y por fin... ¡asómbtrate! ha dicho ayer delante de Osorio, que ella no tiene esperanzas de ser ya madre; que por tanto, nosotras somos sus hijas, y que no estrañe nadie nos mire como a tales. Yo no sabia si creer lo mismo que oía, o persuadirme que soñaba, porque no ignoras las pretensiones de eterna juventud de nuestra tia, y salir ahora con esta explosión de ternura y abnegación, es verdaderamente asombroso. No quiere que se altere en lo mas mínimo su plan respecto a mi traje para el día de mi presentación en la corte; vestido de tisi blanco, con palmas arrojadas y encaje, su collar de perlas en el cuello, triples brazaletes de perlas y brillantes, y en la cabeza el cintillo y la flecha de brillantes que me regaló Justo el día que nos casamos. Así estará muy bien: con sencillez y severidad. No la he dicho nada, accediendo a cuanto quiere, porque ella me ha de acompañar con Osorio y el marqués. Ya ves, querida Adela, que nada te oculto, que te doy parte de todas mis alegrías, como te la daría de todas mis tristezas. Soy feliz, muy feliz, y me complazco en repetirlo, por más que me haga sufrir algo un sucesos... No, no te lo diré; es una duda absurda, una sospecha que he tenido, cierto misterio en que he pensado... no, no; callar

res, porque le enteraban de pormenores importantes sobre la cuestión palpitante de la cámara. Entre tanto Rafael se habia deslizado hasta la puerta del tocador de Enriqueta, y con alguna indiscreción levantó ligeramente la cortina de la puerta vidriera, y miró a través de los limpios cristales. La hermosa jóven escribía, sentada delante de una mesilla, abrigada la cabeza por un gorro de batista, bordado y cubierto de encajes. El anciano Rafael levantó las manos al cielo, acompañando esta acción con una mirada de reconocimiento. —¡Gracias, Dios mío!—murmuró;—¡gracias por tanta felicidad! Fui injusto, y estoy arrepentido con todo mi corazón; la señorita Enriqueta es una santa: o es mujer, no. Y se retiró murmurando bendiciones. Entre tanto, la hermosa jóven seguía ocupada en escribir ¿a quien? A su hermana, a aquella que siempre habia sido confidente de todas sus alegrías como de todos sus pesares, y hé aquí las emanaciones del corazón que rebosaba de felicidad. «Afortunadamente, Adela mia, te hallas ya en el caso de comprender todo lo venturoso que soy, y el aumento de dicha que he de gozar muy pronto... ¿Por qué no estás aquí ahora? ¿Por qué no has venido a abrazarme desde que estoy casada? Comprendo que Genaro no pueda moverse de Sevilla a causa de su dichosa jefatura política; pero, ¿y tú? ¿no puedes separarte de él, ni aun para venir a ver a tu hermana...? ¡Ah! Perdóname: soy una egoísta, no sé lo que digo; perdóname, repito; acaso yo haria lo mismo. En cambio me escribes siempre, y tus largas cartas son proporcionan a Osorio y a mí las horas mas agradables: nos reimos mucho con tus chistes y tus alusiones, pero os declaro, señora, que es preciso os moderéis en adelante, porque escribis con un descuido... ¿Qué cosas tienes! Yo guardo tus cartas entre mis joyas, porque no quiero que nadie las vea... ¿me entiendes? En tu última me dices que aun no te he hecho con formalidad una relación circunstanciada de mi casamiento, siendo así que han pasado ya ocho largos meses... Tienes razón sobrada, pero como ya sería estemporánea, contentate

con lo que en mis anteriores te dije, que nos casamos una mañana sumamente fresca, y cuando Osorio y yo saltamos el si fatal que nos ligaba para siempre, nos separamos del marqués y la marquesa, y nos dirigimos en seguida a Carabanchel de Abajo, donde ya nos esperaba Osorio. Osorio habia tomado una casita sumamente linda con un precioso jardín, y adornada interiormente con el gusto tan delicado que él tiene para todo. «Por el camino estaba algo confuso, pero él me pareció insufrible por su estremada alegría; me tomaba las manos y parecia querermelas comer a besos; me descomponía, me mortificaba, y cuando nuestros ojos se encontraban, casi tenia yo miedo, porque los suyos revelaban un no sé qué de extraordinario que me espantaba. ¡Y que vengan a decirme ahora que los hombres tienen formalidad a los cuarenta años! No, pues lo que es Osorio, puedo decirte, Adela mia, que hay ocasiones en que tiene bien poca. «Creo que tuve intenciones de reñirle alguna vez durante el camino; pero creo tambien que me arrepentía en el acto de concebir tal idea; el resultado fué que, como habia cerrado las ventanillas del coche, me aquietaba el pensar que desde fuera no verian ninguna de sus escarificadas, como ahora se dice. «Llegamos a Carabanchel. La casita me gustó en extremo, y así se lo dije a entender a Osorio con una mirada de reconocimiento. Nos recibió Rafael, nuestro excelente Rafael, a quien quiero mucho, porque es tan honrado, tan noble, y ama tanto a Justo! Le vio nacer, y puedo asegurarte que Osorio le considero como si fuese su padre. «No podria explicarte ni en cinco pliegos todo lo que gocé en Carabanchel, querida hermana, y sobre no poder contacte dia por dia todas las satisfacciones de ese mes, prefiero guardar silencio total, y decirte tan solo que concluido ese tiempo, que no olvidaré mientras viva, me insinuó Justo que era preciso volver a Madrid, porque su deber lo pedía... «Exigente deber que nos obligaba a abandonar nuestro delicioso retiro, para volver a la corte, a su bullicio y engañosas apariencias. «Volvímos, pues, Adela mia, y a nuestra llegada, el marqués se empeñó en dar el baile de boda, que al fin tuvo efecto, con esa ostentación que sabes desplega la marquesa en sus fiestas,

ADMINISTRACION DE FINCAS EN esta capital; buenas garantías. Magdalena, 4, tercero derecha.

EL DIA 3 SE ESTRAYO EN LA PLAZUELA de las Salesas un porro de Terranova, todo negro. A quien lo presente, Belen, 18, tienda, se le gratificara.

BUENAS HABITACIONES CON BUEN Dtrato. Montera, 46, 3.º derecha.

EN TRASPASO UNA CARBONERIA en proporción por no poder asistir a su dueño. Toledo, 123, almacén de carbón informará.

LISTA VACANTE EN EL COLEGIO General de Vizcaya una plaza de regente, dotada con 1200 pesetas anuales, habitación en el edificio de falanjes, la cual se proveerá por la ilustrísima diputación del señor.

Para desempeñar dicho cargo se necesitan: 1.º Tener 22 años cumplidos de edad. 2.º Conducta intachable. 3.º Aptitud probada, habiendo recibido, cuando menos, el grado de bachiller en la facultad de Filosofía y Letras, ó en la de Ciencias.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes documentadas al señor director del colegio hasta el 23 del presente mes. Bilbao, 4 de octubre de 1876.—El vicepresidente, José María de Jesús.

VENTA DE TRES CASAS SITAS EN la calle de Quiñones, núms. 3 y 3 duplicado, y 29 de la del Norte.—A voluntad de su dueño se venden en pública subasta las casas anteriormente citadas, pudiendo hacerse posturas á las tres juntas ó separadas. El remate tendrá lugar el día 29 del actual mes, á las doce de la mañana en el estudio del notario don Cipriano Perez Alonso, calle de Bordadores, núm. 3, segundo izquierda, donde se manifestará el pliego de condiciones todos los días no festivos, de 10 á 3 de la tarde.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS Apadres, salamanquina, de 22 años. Parador de Gilman, cuarto bajo, número 5.

SE DIBUJA EN TODA CLASE DE TELA y borda en toda clase de ropa blanca á precios arreglados. Colon, 3 y 7, piso 4.º izquierda.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO, Asillería, mesa de ministro, reloj con candelabros, araña, colchones y demás muebles. Isabel la Católica, 6, 2.º—1

LIBROS: SE COMPRAN EN PEQUEÑA y gran cantidad; se pagarán bien. Jacometrezo, 63, tienda de J. Gimenez.

SE CEDE UNA O DOS HABITACIONES. No es casa de huéspedes. Heretas, 10, 2.º derecha.

SE CEDE UN PRECIOSO GABINETE con alcohol, en casa particular. Desengaño, 17, 3.º

CASA DE HUESPEDES, PLAZA DEL Carmen, núm. 1, pral. Se reciben pupilos á 8 rs.

LA PERSONA QUE SE HAYA ENCONTRADO un perro mastín, de los Pirineos, blanco, con la cebeza negra, con pezuñeros, pueda entregárselo, calle del Carmen, núm. 38, clo. 2.º derecha, donde se le darán mas señas y una buena gratificación.

EN EL MEJOR SITIO DE MADRID, Preferido á la Puerta del Sol, se subarrienda un piso 2.º con 15 habitaciones, por un precio módico. Darán las señas, calle de Tudescos, 4, tienda.

EN VALDEAVERO, A LEGUA Y MEDIA de la estación de Azuqueca, se venden 2000 maderas del grueso de cinco á doce pulgadas de tabla que están en pie. Las personas que quieran mas noticias, Hileras, 7, 3.º derecha.—1

FALTANDO LA APROBACION DE D. E. G. S., para terminar satisfactoriamente un asunto que le interesa, se ignora indose su paradero, se servirá pasarse por la calle del Olivo, 30, 4.º, ó dejar las señas de su habitación para pasar la persona que pone este anuncio á avisarle con él, y de no verificarlo, podrá pararle perjuicio. L. O.

TRENZAS DE PELO de seda y pira, de pelo de seda á 8, 10 y 12 rs.; de pita de 4 á 8; se rizan telas á 2 ctos; y se pican á cuarto. Montera, 43, Villa de Bilbao.

MOÑAS DE PELO de seda, de la mejor imitación á las de pelo natural no sabiéndolo, no se distinguen de estas; sus precios á 13, 18 y 22 reales. Montera, 43, Villa de Bilbao.

ALQUILER. La hermosa y moderna casa, calle de Don Pedro, núm. 7, se alquila. Se han verificado en ella grandes mejoras y obtiene hoy todas las comodidades apetecibles. Consta de planta baja y principal, además de sus muchas y preciosas habitaciones, tiene patio, cuadra, cochera, baño, galería interior acristalada, sótanos habitables, azotea y mirador con preciosas vistas, fuente y pozo con aguas ricas y abundantes. Es muy á propósito para una gran familia acomodada, para un rico banquero, embajador, consulado ó cualquiera otro establecimiento de gran importancia. Puede verse desde las doce del día hasta las tres de la tarde.

BASTONES para autoridades civiles y militares. Platería de Rio, Preciados, 23.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS Apadres. Jacometrezo, 78, segundo.

PERMUTA. En esta villa un destino de 4000 rs. con otro en Ultramar. Puerta del Sol, 9, almacén de muebles.

INTERESANTE. Por tener mucha habitación una familia decente, tratará con uno ó dos caballeros que reúnan esta condición, para cederles un gabinete con alcohol y otras habitaciones muy bien amuebladas. Informarán Carrera de San Gerónimo, 20, molino de chocolate.

VINO DE LAS FAMILIAS, PREMIADO, garantizado y tan saludable como el que mas, á 20, 24 y 32 rs. arroba. Rodega del cosechero Soria, Desengaño, 22 y 24.

JARABE SEDATIVO De cortezas de naranjas amargas CON BROMURO DE POTASIO De J. L. LAZOZE, 2, calle de Lions-Si-Paul, en Paris. Todos los médicos están de acuerdo en reconocer al Bromuro de potasio, químicamente puro, una acción sedativa y calmante sobre todo el sistema nervioso. Unido al Jarabe Laroze de cortezas de naranjas amargas, cuya acción reguladora de las funciones del estómago y de los intestinos es apreciada universalmente, se administra sin temor de ningún accidente, á los adultos, en las enfermedades del Corazón, de las vías digestivas y respiratorias, en las nevralgias en general y en las enfermedades nerviosas de la preñez; á los niños para calmar la agitación, el insomnio y la tos durante la Dentición.

En Madrid: Ferrer y C.ª, J. Simon, Borrell y C.ª, Somolinos, Moreno Miguel.

PERDIDA Al que entregue en la calle del Turco, núm. 6, un abrigo de señora, de cachemir negro, que se estrayó el día 3 en la calle de Alcalá ó sus inmediaciones, se pagará un buen hallazgo.

PERFUMERIA DE LA AURORA.—Este establecimiento, tan antiguo y acreditado, ha vuelto á abrir la misma tienda, calle de Hortaleza, 3, á cuyo punto pueden acudir sus antiguos parroquianos y el público en general, donde hallarán buen género y gran baratura.

SE CEDE UN GABINETE CON ASISTENCIA ó sin ella. Barquillo 9, tercero

SE VENDEN 40 FAROLES PARA Salubridad pública. Urosas, bajo.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO. Curación instantánea de los más violentos dolores de muelas.—Conservación de la dentadura y de las encías. Depósito Gral. en España. Sra. Y. Ferrer y C.ª, Montara, 51, pral. Madrid.

UNA SEÑORA VIUDA DESEA ENcargarse del cuidado de algunos niños, de alguna señorita ó señora anciana. Infantás, 10, portería, darán razon.

PIANO DE OCASION Por ser muy urgente su enagenación se vende sumamente arreglado un piano piccolo, de palo santo y de siete octavas, construido por uno de los mejores autores. Calle de Jesus del Valle, núm. 42 primero, clo. 2.º izquierda.

UN CABALLERO FRANCES BUSCA Una casa donde él pueda servir, como criado de cámara. Sabe un poco el español y tiene buenos informes en Madrid. Dirigirse, calle de la Victoria, número 3, 2.º

PLAZUELA DE LOS MOSTENSES, Número 20, pral., se venden cuadros procedentes de Andalucía.

SE COMPRAN LIBROS. VENERAS, 5.

SIGUE LA ALMONEDA DE MUEBLES. Calle de San Miguel, 25, bajo izquierda.

SE VENDE CEBADA DE SUPERIOR Se calidad y con peso de 72 libras la fanega, en los almacenes de los Docks de Madrid.

DUEÑAS. (MEDICO-CIRUJANO). DENTISTA. Especialista para las enfermedades, operaciones de la boca y construcción de piezas artificiales. Hace extracciones por medio del nuevo anestésico. Protóxido de Azos, aboliendo el dolor en ellas. Polvos y elixir para la dentadura. Vive, calle de Carretas, 7, principal Ma.

RETRATOS de ULTIMA NOVEDAD. BUSTOS INGLESES Seis, 24 reales. Toledo y sobrinos, Sevilla, 16.

CALLE DE CAPELLANES, 1 DUPLICADO, principal izquierda. Hay una gran romesa de muebles de París, sillerías de todas clases. Hay un rico comedor de roble tallado.

SE CORTA TODA CLASE DE ROPA. Se cose, á cuarto la vara. Se enseña á coser á máquina á 60 rs. Zaragoza, 11, segundo.

SE COMPRAN OBLIGACIONES DE La Peninsular, del Crédito Comercial, cedulas de La Nacional, papel del Estado y se dá dinero sobre dichos valores. Darán razon calle de Tetuan, núm. 30 (antes de los Negros), tienda.

EN CASA PARTICULAR. PUNTO Céntrico, se ceden habitaciones: informarán Atocha, 36, depósito de tintas.

PIANO DE OCASION. Se vende uno construido en Nancy por Starb, sistema americano, en el acreditado almacén de música y pianos de José Martín, Valverde, 22, frente á la de la Puebla. Hay de Erard y Pleyel, en venta, de 7 á 9000 rs.; en alquiler, de 6 á 8 duros.

ESTABLECIMIENTO GENERAL DE COMPRA, VENTA Y PRÉSTAMOS sobre papel del Estado, acciones del Crédito Comercial, cedulas de la Nacional, obligaciones de la Peninsular y toda clase de valores públicos y particulares que convengan; calle de Tetuan núm. 23, entresuelo.

IRIGOYEN, C.ª DE SAN GERÓNIMO 21. Cajas de 100 tabacos habanos á 40, 50, 70, 90, hasta 500 rs. Libras cigarrillos hechos á 24, 32, 36, 40 y 50 rs. una. Picadura á 20, 24, 30 y 40 rs. libra. Regalo de un billete por cada 4 rs. de gasto para la rifa de una escopeta Aguj.

ALLSOPP'S (INDIA PALE ALE) DE LA CASA ALLSOPP'S Y SONS DE LONDRES. Proveedores del palacio de cristal y de las exposiciones de Londres y Paris. Medalla de honor en la Exposición de Londres de 1862. Medalla de oro en la Exposición de Paris de 1867. AGENTE EN MADRID.—J. PACASTAING, CRUZ, NUM. 12, PRINCIPAL (Agencia del único verdadero Extracto de Carne Liebig, y de las casas mas importantes de Europa, en vinos, licoras y conservas.) AUX AMATEURS.—La cerveza Allsopp's viene embotellada de Londres.

DIEZ, SASTRE. PUERTA DEL SOL, NUM. 13, PISO ENTRESUELO DERECHA. Tiene el honor de anunciar al público y á su numerosa clientela haber recibido el surtido de novedades para la estación de géneros ingleses y franceses, y para su pronto despacho los precios son económicos. NOTA. Se hace toda clase de uniformes, tanto civiles como militares.

IDIOMAS FRANCES É INGLÉS por el sistema oral ó sea práctico, propio del profesor; sin necesidad de aprender de memoria lección alguna, con muy poco y fácil trabajo. Las clases empezarán el día 15 de octubre y las habrá á diferentes horas; por la mañana, por la tarde y por la noche. Clases y lecciones particulares y á domicilio. Spanish taught.—Leçons de castillan. Dará razon el profesor mismo, de ocho á 10 de la mañana, de dos á tres de tarde y de ocho á nueve por la noche. Leones 1, 3.º

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ALMONEDA DE MUEBLES. LOS M. Elegantes y modernos de Paris. Hay un comedor de roble tallado, alfombra y almohadones de todas clases, etc. Reina, 27.

DEPOSITO DE GARBANZOS DE CAS. Titula á precios arreglados y se responde de sus cochuras. Desengaño, número 12 lonja.

EL MEDICO MONTANER SIGUE DE Dedicándose exclusivamente á la curación de los males secretos y pérdida de virilidad. Recibe de doce á ocho en su gabinete clínico, único en España. Calle de Berrio Nuevo, núm. 11, entresuelo izquierda.

DEPOSITO DE ACEITES SUPERIORES de D. M. Martinez.—Barco, 43, Madrid.—A 59 y 61 rs. arroba. Se sirven pedidos á provincias á precios económicos.

que justamente llaman la atención en la corte. Hacíamos los honores la marquesa y yo, auxiliadas por el marqués y Osorio, que se mostraron amables y galantes como nunca con las damas, lo cual hicimos como que no lo notábamos, en consideración al objeto de la fiesta. Yo estuve muy contenta y hablé toda la noche con varios amigos, hasta con el niño Fernando, el hijo de la condesa de Torreverde, que haciendo monadas, me flechándome el lente con toda la formalidad, o mejor dicho, la petulancia con que lo haría su tío el marqués del Rosal, se acercó á mí para pedirme un rigodon, y acordó por consideración á su madre la condesa, que me demuestra una amistad muy franca, y á quien no quise desairar en la persona del niño, aunque bien sabo cuán poco me agrada que se ocupen de mí estas figuritas de quinientos años con pretensiones de hombre; el sobrino será, con el tiempo, digno del tío. Y ahora que me acuerdo del tío, no puedes figurarte un hombre si importante que el tal marqués del Rosal. Siempre me ha de agradado por esa especie de fama, nada envidiable, que le han dado sus numerosas conquistas, según dicen; pero lo que es ahora, se me va haciendo odioso, porque me mortifica mucho su petulantía e conducta para conmigo desde que me casé, lo cual no sé á qué atribuir, y cada vez que le encuentro, se me figura que es mi ángel malo que se me presenta para anunciar alguna desgracia, quizá próxima, quizá lejana. Muchas veces he querido persuadirme que es una ilusión mía, y que ese Enrique observa la misma conducta conmigo hoy que cuando lo estaba soltera; pero no, no estoy segura que antes no sucedía esto: visitaba en casa del marqués, forma á algunos voces parte de la corte de la marquesa, y cuando nosotros asistíamos al salón de Torreverde, solíamos encontrarle allí, hababa con suma marcialidad, pero el muy tronera lo mismo tenía flores y lisnias para la tía que para la sobrina, sin hacer la menor distinción entre las dos; de seguro que yo lo era títilmente indiferente, ó mejor dicho, no habíamos simpaticizado, y esto era todo. Ahora me tiene violenta el tal mar-

qués; te digo que es un insolente, y lo probaré. Si voy al teatro, aun no he entrado en el palco, y ya están en juego los anteojos ó el lente del marqués con dirección á mí, y no he acabado de sentarme, cuando él entra en el palco, me saluda, habla dos palabras con Osorio, vuelve á saludar, y se va, aunque la ópera ó la comedia estén comenzadas. Si vamos al Prado, que sea solos, que con la marquesa, ese odioso Enrique nos divisa siempre antes que lleguemos á la Cibeles, y aunque el coche vaya cerrado, se acerca caracoleando á la portezuela, y echándola de excelente ginete, mantiene la mas animada conversación, ya hablando de mil fruslerías con la marquesa, ya de asuntos graves con Osorio ó el marqués, y como por casualidad, me dirige alguna vez la palabra; pero esta táctica no me engaña, porque yo sé positivamente que soy la causa por que se acerca tanto á nosotros. Esto me tiene algo sobresaltada, pero no quisiera que Osorio lo llegase á notar y hubiese algun disgusto; así es que tengo buen cuidado en no dirigir á marqués ni una mirada, ni una palabra ni una sonrisa, que, por mas indiferentes que fueran, pudiera él interpretarla de otro modo, porque en su latuidad es muy capaz de ello. Es un espionaje insfrible el que es hombre ha establecido sobre nosotros, y casi estaba por decirte que me hallé tan disgustada por ello, que puede citarse como la única nubecilla que aparece en el hermoso cielo donde brilla el sol radiante de mi felicidad. Pero no, no, ¿qué me importan las extravagancias de ese necio? Por que he de inquietarme al ver que no aparece, una vez en mis balcones que no me encuentran con el marqués cruzando la calle en su caballo blanco perla matizado de chocolate, en su negro andaluz, ó bien arrebatado como un rayo en su ligero tiburí de un solo asiento, mas alto que sus inmensas ruedas? No puede ser una casualidad que le encuentre todos las noches Osorio y yo, cuando vamos á pasear á pie en las afueras, bien salgamos por la puerta de Bilbao, bien por la de Alcalá? Sínduda, ¿verdad, Adela mia? Dime, por Dios, que hago mal en tener tales pensamientos en mi-

pio de la felicidad que disfruto... ¡oh si, inmensa felicidad! Si superas qué contenta estoy por haberme casado con Osorio! Cada día bendigo mas á la Divina Providencia, que tan benigna se ha mostrado con nosotras casándose á ti con Genaro, á quien tanto amaste siempre, y á mí con Osorio, á quien estimo como se merece, á quien a no en dulce tranquilidad, sin locos arrebatos, sin la ansiedad que dicen se tiene siempre á mis años... ¡Bah! Mi afecto es puro, suave, santo, digno de quien le inspira. Porque Osorio, querida Adela, es el mas noble de los hombres; cuando le oigo en el Congreso le admiro sinceramente, y cuando llega á casa y salgo á recibirle con los brazos abiertos, cuando me estrecha sobre su corazón... ¡oh! entónces le amo, sí, le amo mucho. Figúrate, hermana, cómo estará ahora conmigo, ahora que se acerca el instante deseado. Con una estitua de cristal ó con una mujer de espuma, no se guardarían mas atenciones. Si sale el sol... cuidado, Enriqueta, que el sol es malo. Si llueve, cuidado, Enriqueta, que el agua de verano es dañina. Si hace aire, cuidado por Dios, que estos vientos son tan traicioneros... Si quiero salir, considera, Enriqueta, que te puedes cansar. Si no salgo, Enriqueta, es preciso hacer ejercicio: los médicos lo aconsejan... Si disputo con Julia, ano te incomodes, Enriqueta, que puede tener en los resultados; y así en todo. Si rio, porque rio, si hablo porque hablo, si callo, porque callo... ¡Buena y amado Justo! Pues, ¿y Rafael? ¿este querido viéjto Rafael? Le habias de ver qué soñoliento, qué tierno, sicopro contempndome, mirándome como si fuera una niña, ¡la mandóme señorita y á Osorio señorita, á pesar de oír que los demás nos dicen los señores. Así, pues, aquí me tienes feliz, en la pensión de la palabra, a livinados mis pensamientos, sin ser nunca contrariada, adorada de todos como si fuera una santa... ¡qué dulce es la tranquilidad, la felicidad en el hogar doméstico! ¡Con qué agrato me siento en Justo cuando recuerdo que á él, á su amor, debo tanta dicha! Soy feliz, Adela, sí, soy feliz. He tenido suerte hasta en los criados; porque, además de Rafael, he podi-

do conseguir una muchacha tan buena como es Julia, á quien quiero igual que á Angela, porque me parece mas juiciosa, y sobre todo, sumamente recatada. La tomé á mi servicio por recomendación de mi amiga la condesa de Torreverde, que me elogió mucho sus buenas cualidades morales, y en ello no hizo mas que justicia á Julia. No te puedes figurar mucha cha mas prudente, mas limpia, mas hacendosa; cada día agradezco más á la Torreverde haberme la proporcionado, y por ello cuento á la condesa en el número de mis amigas verdaderas. Mira tú, ¿yo que creía que era taria resentida, conmigo por mi casamiento con Osorio!... ¡la pobre... ¡qué injusta fui!... ¿Verdad, Adela? Pero en cambio, ahora aprovecho todas las ocasiones que se me presentan para significarle mi amistad, y repetidas veces la doy gracias por el favor que me ha hecho, proporcionándome una muchacha tan excelente como Julia, y siempre me ha contestado sonriendo: «no tiene V. por qué, amiga mia, no tiene usted por qué agradecerme nada.» Ya ves si es buena: despues de hacer el favor ni quiere que se lo agradezcan. Algunas veces he llegado hasta á insinuarle algo sobre el estrafio proceder de su hermano; pero solo me contesta con un gesto de desdén, y estrechando mis manos entre las suyas, me dice: «Vaya, prdóne Vd.; es un loco, y varias veces le he reñido muy formalmente por su conducta, aunque en el fondo la hallo justificada.—¿Qué quiere Vd. decir, condesa?—Que es Vd. tan bella, mi querida Enriqueta, tan preciosa y digna de ser amada, que no hallo nada de particular en que ese loco Enrique haya conocido tarde que es Vd. un verdadero tesoro. ¡Oh! ¡ese bribon Osorio debe ser muy feliz!» Estas palabras de la condesa me disgustaron un poco; pero por otro lado, siendo ellas tan lisonjeras para mí, cómo demostrar esta incomodidad? Imposible: casi sería una ingratitud. La condesa viene á visitarme muy á menudo, con suma satisfacción mia; pero aun la tendría mayor si no tratase con tanta altanería, ó mejor dicho, con dureza, á Julia, sicopro que esta se halla cerca. Por qué este desprecio con tan buena muchacha, que no se mete con nadie, y es sumamente humilde?

que justamente llaman la atención en la corte. Hacíamos los honores la marquesa y yo, auxiliadas por el marqués y Osorio, que se mostraron amables y galantes como nunca con las damas, lo cual hicimos como que no lo notábamos, en consideración al objeto de la fiesta. Yo estuve muy contenta y hablé toda la noche con varios amigos, hasta con el niño Fernando, el hijo de la condesa de Torreverde, que haciendo monadas, me flechándome el lente con toda la formalidad, o mejor dicho, la petulancia con que lo haría su tío el marqués del Rosal, se acercó á mí para pedirme un rigodon, y acordó por consideración á su madre la condesa, que me demuestra una amistad muy franca, y á quien no quise desairar en la persona del niño, aunque bien sabo cuán poco me agrada que se ocupen de mí estas figuritas de quinientos años con pretensiones de hombre; el sobrino será, con el tiempo, digno del tío. Y ahora que me acuerdo del tío, no puedes figurarte un hombre si importante que el tal marqués del Rosal. Siempre me ha de agradado por esa especie de fama, nada envidiable, que le han dado sus numerosas conquistas, según dicen; pero lo que es ahora, se me va haciendo odioso, porque me mortifica mucho su petulantía e conducta para conmigo desde que me casé, lo cual no sé á qué atribuir, y cada vez que le encuentro, se me figura que es mi ángel malo que se me presenta para anunciar alguna desgracia, quizá próxima, quizá lejana. Muchas veces he querido persuadirme que es una ilusión mía, y que ese Enrique observa la misma conducta conmigo hoy que cuando lo estaba soltera; pero no, no estoy segura que antes no sucedía esto: visitaba en casa del marqués, forma á algunos voces parte de la corte de la marquesa, y cuando nosotros asistíamos al salón de Torreverde, solíamos encontrarle allí, hababa con suma marcialidad, pero el muy tronera lo mismo tenía flores y lisnias para la tía que para la sobrina, sin hacer la menor distinción entre las dos; de seguro que yo lo era títilmente indiferente, ó mejor dicho, no habíamos simpaticizado, y esto era todo. Ahora me tiene violenta el tal mar-